



अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान

अंसारी नगर, नई दिल्ली – 110608

परीक्षा अनुभाग

**महत्वपूर्ण नोटिस सं. 81/2018 दिनांकित**

अ भा आ सं – एम बी बी एस प्रवेश परीक्षा – 2019 के लिए भावी आवेदक अग्रिम पंजीकरण (पी ए ए आर) सुविधा अखिल भारतीय आयुर्विज्ञान संस्थान, नई दिल्ली ने पहले से ही आवेदकों के ऑनलाइन पंजीकरण के आरंभ को प्रस्तावित किया है। यह पंजीकरण आधारभूत पंजीकरण एवं अंतिम पंजीकरण चरण की दो-चरण प्रक्रिया होगी।

विगत के अनुभव से यह पता चला है कि अधिकतर अस्वीकृतियां शैक्षिक योग्यताओं की अपेक्षा विवरणों को अनुचित तरीके से भरने के कारण होती हैं। पहले चरण में भविष्य में अ भा आ सं- एम बी बी एस प्रवेश परीक्षा में सम्मिलित होने के इच्छुक आवेदक तकरीबन एक वर्ष पूर्व ही आधारभूत विवरणों को भरकर एवं प्रतिकृतियों को अपलोड करके पंजीकरण आरंभ कर पाएंगे (आधारभूत पंजीकरण)। इन विवरणों एवं प्रतिकृतियों को छांटा जाएगा, इस दौरान त्रुटियों एवं कमियों को ठीक करने का प्रयाप्त समय रहेगा। अभ्यर्थियों को उनके पंजीकरण की स्वीकृति के संबंध में सूचित किया जाएगा एवं उनके विवरणों को एक विशिष्ट पहचान संख्या के साथ संग्रहित किया जाएगा। इस प्रकार अभ्यर्थियों पर अंतिम समय में परेशान होने का दबाव नहीं रहेगा साथ ही आवेदन में संशोधन करने का समय नहीं रहने से उसकी अस्वीकृति का भय भी नहीं रहेगा। आधारभूत पंजीकरण प्रक्रिया निःशुल्क है एवं इस प्रकार इस चरण में किसी प्रकार का भुगतान नहीं करना होगा। चूंकि आवेदकों ने अपनी पात्रता परीक्षाएं आदि पूर्ण नहीं की हैं तो आधारभूत पंजीकरण के समय विशेष विवरणों को एकत्रित नहीं किया जाएगा।

वर्ष/सत्र ( अ भा आ सं-एम बी बी एस-2019-2020) हेतु प्रवेश परीक्षा से पूर्व एक विशिष्ट समय पर आधारभूत पंजीकरण प्रक्रिया को बंद कर दिया जाएगा एवं उस विशेष वर्ष/सत्र के लिए और आवेदनों को स्वीकार नहीं किया जाएगा।

उल्लिखित अनुसार योग्यता मानदंड की पूर्ति होने पर उक्त परीक्षा के लिए प्रवेश पत्र जारी किए जाने के लिए पात्र परीक्षा शहर सहित विवरणिका को इस समय अपलोड किया जाएगा हालांकि सीट आबंटन प्रक्रियाओं के बंद होने के पश्चात ही सही स्थिति का पता चलेगा। जिन आवेदकों ने आधारभूत पंजीकरण पूर्ण कर लिया है एवं उनके पंजीकरण को स्वीकृत कर लिया गया है वह इस वर्ष/सत्र या बाद में परीक्षा हेतु सम्मिलित होने का निर्णय कर सकते हैं। किसी स्थिति में यदि आवेदक इसमें सम्मिलित नहीं होना चाहता हो तो उसे अंतिम पंजीकरण को भरने की आवश्यकता नहीं है। उसके आधारभूत पंजीकरण विवरणों को संभाला जाएगा एवं यह इसके बाद के वर्ष/सत्र के लिए वैध होगा। यदि आवेदक घोषित अनुसार परीक्षा में सम्मिलित होने का निर्णय करता है तो वह अंतिम पंजीकरण की प्रक्रिया आरंभ कर सकता/सकती है। कृपया नोट करें कि अस्वीकृत आधारभूत पंजीकरण वाले आवेदक इस चरण को आरंभ करने के लिए योग्य नहीं हैं। अंतिम पंजीकरण में आवेदक योग्यता विवरण, परीक्षा हेतु उपलब्ध शहर जैसे शेष विवरणों को भरकर आवश्यक अदायगी कर सकते हैं। यह आवेदक संबंधित विवरणिका में होंगे।

इसके पश्चात आधारभूत पंजीकरण प्रक्रिया आरंभ की जाएगी एवं आगामी वर्ष/सत्र के लिए जारी रहेगी। पूर्व में आधारभूत पंजीकरण पूर्ण कर चुके आवेदकों को इन विवरणों को पुनः भरने की आवश्यकता नहीं है चाहे वह अ भा आ सं- एम बी बी एस प्रवेश परीक्षा – 2019 में सम्मिलित हुआ हो या नहीं। हालांकि प्रत्येक बार आगामी प्रवेश परीक्षा के लिए अंतिम पंजीकरण हेतु तारीख तैयार की जाती है, अंतिम पंजीकरण पूर्ण करना होगा। इस प्रकार आधारभूत पंजीकरण स्थायी है। अंतिम पंजीकरण परीक्षा वर्ष/सत्र विशिष्ट हैं।

इस प्रकार सभी भावी अभ्यर्थियों को यह सुनिश्चित करने की सुविधा होगी कि उनका आधारभूत पंजीकरण विवरण पूर्ण हों एवं सभी संदर्भों में स्वीकृत हों। यह भी सुनिश्चित किया जाएगा कि सभी संदर्भों में पूर्ण एवं आधारभूत पंजीकरण चरण में स्वीकृत आवेदनों को ही अदायगी सहित अंतिम पंजीकरण करने की अनुमति है। आधारभूत पंजीकरण विवरणों को भरने एवं प्रतिरूपों को पुनः अपलोड करने की आवश्यकता नहीं है।

यह भावी आवेदक उच्च पंजीकरण (पी ए ए आर) सुविधा अ भा आ सं- एम बी बी एस प्रवेश परीक्षा 2019 के लिए आरंभ की जा रही है एवं यह भविष्य में भी जारी रहेगी। विवरणों के लिए कृपया समय-समय पर [www.aiimsexams.org](http://www.aiimsexams.org) पर जाएं।

आधारभूत पंजीकरण के आरंभ करने की संभावित तिथि नवंबर – 2018 का पहला सप्ताह है एवं अंतिम पंजीकरण की तिथि जनवरी 2019 का दूसरा सप्ताह है। इसके साथ ही यह भी ध्यान में रखना है कि आधारभूत पंजीकरण अवधि हेतु नियत समय के भीतर आधारभूत पंजीकरण प्रपत्र को भरने एवं अपनी त्रुटियों तथा कमियों को सही करने वाले अभ्यर्थी ही केवल अंतिम पंजीकरण को भरने के पात्र होंगे।



**PAAR**  
Prospective Applicants Advanced Registration

सहायक नियंत्रक (परीक्षा)